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Η Ολομέλεια  του Εθνικού  Συμβουλίου  Ραδιοτηλεόρασης  συνεδρίασε

την Πέμπτη 1 Οκτωβρίου 2015 και ώρα 11:00, κατόπιν προσκλήσεως

της  ασκούσας  τα  καθήκοντα  του  Προέδρου  Αντιπροέδρου  της,

προκειμένου  να  εξετάσει  μεταξύ  των  άλλων  την  υπόθεση  που

αναφέρεται στο ιστορικό της παρούσας. Παρέστησαν η Αντιπρόεδρος

Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος

Στεφανάκης  και  Δήμητρα  Παπαδοπούλου  καθώς  και  η  Αικατερίνη

Δημητρακοπούλου, υπάλληλος του ΕΣΡ, ως γραμματέας.

Το ΕΣΡ έλαβε υπόψη τα ακόλουθα:

1. Με την υπ’ αρ. πρωτ. ΕΣΡ 2783/18.3.2015 αίτηση της Ιωάννας Πεσκίρη

ζητείται η ανάκληση της υπ΄ αρ. 38/9.2.2015 αποφάσεως του ΕΣΡ με την οποία είχε

απορριφθεί  η με αρ. πρωτ. ΕΣΡ 6020/20.10.2014 αρχική αίτηση περί χορηγήσεως

βεβαίωσης λειτουργίας του ραδιοφωνικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο STUDIO

12  FM Νομού  Μαγνησίας.  Υπενθυμίζεται  ότι  η  αρχική  αίτηση  είχε  απορριφθεί

επειδή  δεν  υπήρχαν  στοιχεία  λειτουργίας  του  ραδιοφωνικού  σταθμού  κατά  την

κρίσιμη ημερομηνία της 1.11.1999.

2.  Κατά  τη  συζήτηση  της  αιτήσεως  ενώπιον  της  Ολομελείας  του  ΕΣΡ  στη

συνεδρίαση της 28ης.7.2015, η αιτούσα Ιωάννα Πεσκίρη ήταν απούσα, καίτοι  είχε

κλητευθεί με την υπ’ αριθμ. 5818/21.7.2015 κλήτευση, η οποία έχει παραληφθεί από

τον  σταθμό  δια  τηλεομοιοτύπου  όπως  προκύπτει  εκ  της  από  της  ίδιας  μέρας

επιβεβαιώσεως. 
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3. Μετά από εξέταση της με αρ. πρωτ. ΕΣΡ 842/ΕΣ/11.6.2015 Εισήγησης του

Ειδ.  Επιστήμονα  του  ΕΣΡ  Αλεξάνδρου  Οικονόμου,  των  λοιπών  στοιχείων  του

φακέλου και όλων των προαναφερόμενων στοιχείων.

Σκέφτηκε σύμφωνα με το νόμο:

1.  Σύμφωνα  με  το  άρθρο  24  του  Κώδικα  Διοικητικής  Διαδικασίας  (Ν.

2690/1999) ο ενδιαφερόμενος, για την αποκατάσταση υλικής ή ηθικής βλάβης των

έννομων συμφερόντων του που προκαλείται από ατομική διοικητική πράξη μπορεί,

για οποιονδήποτε λόγο, με αίτησή του, να ζητήσει από τη διοικητική αρχή η οποία

εξέδωσε την πράξη την ανάκληση ή την τροποποίησή της (αίτηση θεραπείας). Κατά

δε  τη  νομολογία  του  Συμβουλίου  της  Επικρατείας,  για  την  άσκηση  της  αίτησης

θεραπείας δεν υφίσταται προθεσμία, μπορεί όμως η Διοίκηση να μην την εξετάσει

εάν αυτή ασκείται κατ’ επανάληψη και καταχρηστικώς χωρίς να προσκομίζονται νέα

στοιχεία τα οποία δεν έχουν αποτελέσει αντικείμενο ελέγχου από τη Διοίκηση.

Εν  προκειμένω,  παραδεκτώς  εξετάζεται  η  αίτηση  θεραπείας,  δεδομένου  ότι

όπως προκύπτει  από την προσβαλλόμενη απόφαση, τα στοιχεία που υπεβλήθησαν

κατά  την  αρχική  αίτηση  κρίθηκαν  ως  μη  επαρκή  χωρίς  περαιτέρω  αιτιολογία.

Eνδείκνυται όπως κατά το στάδιο της παρούσας αίτησης τα στοιχεία που φέρονται ότι

αποδεικνύουν τη λειτουργία του σταθμού εξεταστούν αναλυτικώς και  για το λόγο

αυτό θα πρέπει να θεωρηθεί ότι η αίτηση θεραπείας δεν ασκείται καταχρηστικώς.

2.  Κατά το  άρθρο 53 του  Ν.  2778/1999 «1.  Οι  ραδιοφωνικοί  σταθμοί,  που

λειτουργούσαν  την  1η  Νοεμβρίου  1999,  θεωρούνται  ως  νομίμως  λειτουργούντες

μέχρι  την  έκδοση  της  απόφασης  του  Υπουργού  Τύπου  και  Μέσων  Μαζικής

Ενημέρωσης η οποία προβλέπεται  στο άρθρο 7 παρ. 2 του ν.  2328/1995, για την

προκήρυξη  συγκεκριμένων  θέσεων  αδειών  λειτουργίας  τοπικών  ραδιοφωνικών

σταθμών. 

Μετά την έκδοση της  υπουργικής  απόφασης  του  προηγούμενου  εδαφίου,  οι

ανωτέρω  ραδιοφωνικοί  σταθμοί  εξακολουθούν  να  θεωρούνται  ως  νομίμως

λειτουργούντες εντός των ορίων του αντίστοιχου νομού, εφόσον υποβάλλουν αίτηση

συμμετοχής  στη  σχετική  διαγωνιστική  διαδικασία  και  μέχρι  την  έκδοση  της

απόφασης του Υπουργού Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης με την οποία θα
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χορηγηθούν οι άδειες λειτουργίας για το νομό αυτόν ή μέχρι την έκδοση σχετικής

απορριπτικής  απόφασης  ή  αρνητικής  βεβαίωσης,  σύμφωνα  με  τη  διαδικασία  που

προβλέπεται στο άρθρο 2 παρ. 5 (περιπτώσεις γ' και δ') του ν. 2328/1995. Η αίτηση

για  τη  χορήγηση  άδειας  λειτουργίας  πρέπει  να  έχει  υποβληθεί  από  το  φυσικό  ή

νομικό πρόσωπο που είναι  ιδιοκτήτης  του λειτουργούντος  σταθμού ή από νομικό

πρόσωπο στο οποίο συμμετέχει ο ιδιοκτήτης του σταθμού. 

2.  Οι  αναφερόμενοι  στην  προηγούμενη παράγραφο  ραδιοφωνικοί  σταθμοί

οφείλουν να τηρούν τους προβλεπόμενους στο άρθρο 8 του ν. 2328/1995 κανόνες

λειτουργίας,  καθώς  και  αυτούς  που  προβλέπονται  από  τους  ισχύοντες  κώδικες

δεοντολογίας του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης. Η παραβίαση των ανωτέρω

κανόνων,  η οποία διαπιστώνεται  με βάση τεκμηριωμένη και  ειδικά αιτιολογημένη

καταγγελία παντός έχοντος έννομο συμφέρον, έχει ως συνέπεια την άμεση διακοπή

λειτουργίας  του  ραδιοφωνικού  σταθμού,  με  απόφαση  του  Υπουργού  Τύπου  και

Μέσων Μαζικής  Ενημέρωσης,  καθώς  και  την  αρνητική  αξιολόγηση του  σταθμού

αυτού κατά τη βαθμολόγηση από το Ε.Σ.Ρ. του προβλεπόμενου στο άρθρο 7 παρ. 6

του ν.  2328/1995 κριτηρίου  ης  προγραμματικής  πληρότητας.  Επίσης,  οι  ανωτέρω

σταθμοί οφείλουν κατά τη λειτουργία τους να μην παρεμβάλλονται στους διαύλους

συχνοτήτων της Ε.Ρ.Τ., καθώς και στις επικοινωνίες των Ενόπλων Δυνάμεων, της

Υπηρεσίας  Πολιτικής  Αεροπορίας,  του  Ο.Τ.Ε.  και  κάθε  άλλου  νομίμως

λειτουργούντος δικτύου. Σε αντίθετη περίπτωση και εφόσον αυτό διαπιστωθεί από

ειδική τεχνική έκθεση αρμόδιου οργάνου, ο Υπουργός Τύπου και Μέσων Μαζικής

Ενημέρωσης διατάσσει αμελλητί την άμεση διακοπή λειτουργίας του σταθμού αυτού,

καθώς και την κατάσχεση όλου του τεχνικού εξοπλισμού». 

Από τη διάταξη αυτή συνάγεται ότι για τον σχηματισμό κρίσης περί του εάν

κάποιος σταθμός λειτουργεί νόμιμα, απαιτείται η υποβολή στοιχείων από τα οποία να

αποδεικνύεται ότι ο σταθμός λειτουργούσε τόσο κατά την περίοδο που προσεγγίζει

την 1.11.1999, όσο και μεταγενέστερα καθώς και μέχρι την ημέρα της υποβολής της

αίτησης.  

Επισημαίνεται  το  γεγονός  ότι  ο  σταθμός  της  αιτούσας  είναι  ερασιτεχνικός.

Τούτο δεν καθιστά την αίτηση για χορήγηση βεβαίωσης λειτουργίας απαράδεκτη,

διότι  το  καθεστώς  των  ερασιτεχνικών  σταθμών  προβλεπόταν  ήδη  και  στο  ΠΔ

25/1988 (άρθρο 2 παρ. 2). Ακόμη και εάν με τις μεταγενέστερες διατάξεις νόμων, η

χορήγηση αδειών ερασιτεχνικών σταθμών περιορίζεται σε συγκεκριμένη κατηγορία
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προσώπων (αποκλείονται τα φυσικά πρόσωπα, όπως η αιτούσα), τούτο δεν σημαίνει

ότι  όσοι  λειτουργούσαν  μη  επαγγελματικό  ραδιοφωνικό  σταθμό  πριν  από  την

1.11.1999 δεν νομιμοποιούνται να ζητήσουν βεβαίωση λειτουργίας. Και τούτο διότι η

μη  εφαρμογή  της  νομοθεσίας  για  χορήγηση  αδειών  λειτουργίας  εμπόδισε  τους

ενδιαφερόμενους  από  το  να  επιλέξουν  είτε  να  ενταχθούν  στην  κατηγορία  των

ερασιτεχνικών σταθμών (δημιουργώντας π. χ. μια αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία

κατά το άρθρο 6 παρ. 9 του Ν. 2328/1995), είτε να ασχοληθούν επαγγελματικά με τη

συγκεκριμένη δραστηριότητα. Κατά συνέπεια, είναι δυνατό να χορηγηθεί βεβαίωση

λειτουργίας σε ερασιτεχνικό ραδιοφωνικό σταθμό.

Εν  προκειμένω  από  τα  στοιχεία  που  προσκομίσθηκαν  δεν  σχηματίστηκε

ασφαλής πεποίθηση περί της συνεχούς λειτουργίας του ραδιοφωνικού σταθμού από

την 1.11.1999 έως σήμερα. Ειδικότερα, η καταγραφή του σταθμού σε διαδικτυακό

κατάλογο λειτουργούντων ραδιοφωνικών σταθμών, που γίνονται κατόπιν ιδιωτικής

πρωτοβουλίας, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αξιόπιστη πληροφορία περί της υπάρξεως

και λειτουργίας του ραδιοφωνικού σταθμού. Επίσης, δεν παρέχουν βεβαιότητα για

την αλήθεια των αναφερόμενων περί λειτουργίας του εν λόγω σταθμού, οι υπεύθυνες

δηλώσεις  τριών  πολιτών  που  κατοικούν  στην  ευρύτερη  περιοχή  του  Βόλου.  Το

μοναδικό  αξιόπιστο  στοιχείο  περί  της  λειτουργίας  του  σταθμού  είναι  το  από

13.8.2013 Κλητήριο Θέσπισμα του Εισαγγελέα Βόλου, το οποίο όμως αφορά στη

λειτουργία του ραδιοφωνικού σταθμού κατά το έτος 2011, ενώ για τα προηγούμενα

έτη δεν υπάρχει άλλη επίσημη καταγραφή. Συναφές και το με αρ. 42/2013 Βούλευμα

του  Συμβουλίου  Πλημμελειοδικών  Βόλου,  όπου  γίνεται  μη  ονομαστική  αναφορά

στον  ερασιτεχνικό  ραδιοφωνικό  σταθμό  που  λειτουργεί  στη  συχνότητα  93,4  FM.

Τέλος, ως προς την απόφαση 7339/2004 του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Βόλου,

η αναφορά στη λειτουργία του ραδιοφωνικού σταθμού γίνεται μόνον στην έγκληση

και όχι στο σώμα της αποφάσεως.

Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι δεν πληρούνται οι αναφερόμενες στο άρθρο 53

του  Ν.  2778/1999  προϋποθέσεις  προκειμένου  να  θεωρηθεί  ότι  ο  ραδιοφωνικός

σταθμός  με  το  διακριτικό  τίτλο  STUDIO 12  FM Νομού  Μαγνησίας λειτουργεί

νομίμως. Η υπό κρίση αίτηση θεραπείας πρέπει να απορριφθεί.
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Για τους λόγους αυτούς το ΕΣΡ:

Απορρίπτει την υπ’ αρ. πρωτ. ΕΣΡ 2783/18.3.2015 αίτηση θεραπείας της Ιωάννας

Πεσκίρη κατά της υπ΄ αρ. 38/9.2.2015 αποφάσεώς του.

Κρίθηκε και αποφασίστηκε την 1η Οκτωβρίου 2015.

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

         ΛΙΝΑ ΑΛΕΞΙΟΥ

Αναρτήθηκε στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ κατά την 18η Ιανουαρίου 2016.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

            ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΓΑΛΑΝΗ
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